

# 降糖药成“减肥神器”令人忧

## 专家警告:乱用药可能引发各类副作用

明星站台、网红“带货”，本应用于治疗糖尿病的药物司美格鲁肽近两年却被人们当成了“减肥神器”，风靡欧美乃至全球，引发了医学界的忧虑。专家警告乱用药可能引发各类副作用，而违规带货的网红也受到了调查。有人担心，健康人群的“身材焦虑”正在迫使真正的患者无药可用。

### 降糖药“变”减肥药

据《西澳大利亚人报》7日报道，司美格鲁肽药物大致可分为针剂奥兹匹克和片剂韦戈维，能让使用者降低食欲、饱腹感更持久，进而降低体重，因此受到减肥人群的热捧。奥兹匹克甚至被称为“好莱坞瘦身针”，为它“代言”的演员明星不在少数。美国喜剧演员切尔西·汉德勒曾在一档播客节目中提到，奥兹匹克是医生作为“抗衰老药”开给她的，效果良好。特斯拉老板马斯克也曾表示，自己保持身材的秘诀在于“断食和韦戈维”。

美国有线电视新闻网称，在社交媒体平台上，各路“网红”也积极为司美格鲁肽带货。很多主播对其减肥功效大加吹嘘，纷纷展示“服用前”和“服用后”的对比效果图，同时对药物副作用绝



口不提。在他们的鼓动下，“奥兹匹克”与“韦戈维”数次成为热门关键词。截至今年2月，美国医疗机构开出的奥兹匹克处方高达37.3万次，比去年同期增长111%。澳大利亚媒体也反映，该类药物在社交媒体上火起来后销量激增，很多澳大利亚人都是批发式购买。

这两种药物虽均已获得美国食品药品监督管理局批准，但二者均属于处方药，其副作用包括烧心、恶心、便秘、腹泻、疲劳、胃酸回流等。一旦停止使用，使用者的体重还会迅速反弹。目前在美国，奥兹匹克仅限于二型糖尿病患者使用；韦戈维虽然可被

用于体重管理，但也仅限于身体质量指数达到一定程度的大体重人群。在澳大利亚，两种药物目前均不能作为减肥药物使用。

### 糖尿病患者正“无药可用”

美国全国广播公司称，瘦身人群对司美格鲁肽的滥用还导致真正需要药物的患者无药可用。由于药房缺货，2022年，美国已有不少二型糖尿病患者被迫减少用量或改用更适合治疗一型糖尿病的胰岛素。一些患者求药无门后，甚至开始服用一些

没有质量保障的“三无产品”，美国食品药品监督管理局上月月底还专门对此发布警告。有医生表示，频繁在奥兹匹克和同类药物间切换也容易诱发不良反应，导致疗效归零。

美国哥伦比亚广播公司称，在司美格鲁肽“火”起来之前，很多糖尿病患者就买不起该类药物。自费使用奥兹匹克每月的开销高达1200美元，且一些保险公司并未将其纳入医保范畴，很多患者抱怨，自己用来救命的药物却被没有性命之虞的人买走；至于韦戈维，保险公司更不愿受理，并称这种产品就是为了“满足人们的虚荣心”。

### 官方介入调查

随着这款所谓“减肥神器”的争议与日俱增，一些社会名流纷纷表示抵制，如切尔西·汉德勒前不久悔过称已经停用奥兹匹克，因为这对患者“不负责任”；美国女演员茉莉亚·福克斯呼吁“将药物留给病人”；抖音女网红雷米·巴德以亲身经历警告称，自己停止用药后就变得暴饮暴食，如今她的体重已经“双倍反弹”。

澳大利亚药物管理局近期开始与多个网络平台联手，针对一些网红人士展开调查。澳大利亚药物管理局一名发言人称，澳法律不允许商家为处方药打广告，个别“带货主播”已经涉嫌违法，如情节严重，将最高被处以88万澳元(1澳元约合4.77元人民币)罚金，而商业团体最高可被处罚440万澳元。

今年3月下旬，奥兹匹克在美国的供应问题有所缓解，但英国《卫报》称，因为药物生产需要复杂的工艺流程与特殊设备，其全球供应问题短期内无法得到完美解决，这种特效药的供应还涉及盈利问题，定价低的国家和地区难以优先获得。

据《环球时报》

# 2030年北极可能提前出现无冰夏季

## 这比此前的预测提前了大约10年



一项于6月6日发表在《自然》杂志上的研究表明，即使人类设法大幅减少温室气体排放，到2030年，北极依然可能会出现无冰夏季。这比此前的预测提前了大约10年。过去的预估认为，北极地区的夏季冰要到2040年代才会消失，甚至可能会继续存在。

研究团队注意到，气候模型认为海冰应该出现的状况与实际状况之间的差异越来越大。参与该项研究的加拿大环境与气候变化科学家内森·吉列特说：“与观测相比，这些模型总体上低估了海冰的减少。”

研究中，科学家们对影响海冰的各种因素都进行了测算，例如气溶胶产生的人造化学物质或火山爆发等自然事件；又对温室气体在气候模型中的作用进行了研究。

吉列特表示，研究结果表明从2030年到2050年，即使在温室气体排放量最低的情况下，北极在夏季也会出现无冰现象。

吉列特表示，没有海冰的北极会加速水域周围土地的变暖，依赖海冰的脆弱生态系统也将受到影响，影响范围远比北极地区要大得多。

据央视

## 助力高考 泊头交警全力守护

2023年普通高等学校招生考试于6月7日-9日举行，泊头市主城区设置考点3处。为做好2023年高考期间交通保障工作，保证高考顺利进行，泊头市交警大队全警上路、多措并举，全面加强考点周边路段的交通秩序管理，最大限度将警力投放到各考点和辖区重点路口、路段，提高见警率和管事率，确保各考点交通畅通有序，努力为考生创造安全、畅通、安静的考试环境。

### 考生求助

在考点门前或周边显著位置安排交警巡逻警车、“爱心护考”警用摩托车等高考应急服务车辆，随时接受考生及家长求助。

### 投入全部警力

全警动员，全力以赴，泊头交警最大限度将警力、警车投入路面。

### 强化巡逻疏导

在考场周边设置专职疏导警力，加强通往考场主要路口和重点路段的巡查，及时发现和处置交通拥堵、交通事故等各类突发事件。

### 加强周边道路管控

适时在考场门口和周边路段采取临时交通管制措施，以确保考场门前和周边道路通行有序，为考试创造宁静环境。交警大队在严格执法、严格管理的同时，尽最大限度为高考提供品质出行服务。

付进



## 司法拍卖公告

沧州市新华区人民法院将于2023年6月25日10时至2023年6月26日10时止(延时除外)，在人民法院诉讼资产网司法拍卖平台进行公开拍卖，现公告如下：**标的物**：冀JZ7980奇瑞牌汽车一辆(营运手续齐全)。竞买人须在人民法院诉讼资产网司法拍卖竞价程序结束前报名、登录人民法院诉讼资产网司法拍卖平台参加竞拍，报名前需交纳保证金。  
未尽事宜及公告详情请登录人民法院诉讼资产网查询。联系电话：18603271030  
沧州市新华区人民法院

## 迁坟公告

根据解放东路雨水泵站项目建设需要，以下地块已被沧州市人民政府纳入征收范围：  
2023年第44批次1号地，涉及孙庄子村土地，四至为：东至孙庄子村土地，西至孙庄子村土地、南至孙庄子村土地、北至解放东路。请上述范围内坟主于2023年6月20日前到所在地村委会登记并办理迁坟手续，逾期将按无主坟处理。  
特此公告  
2023年6月10日

## 厂房出租

位于河北省沧州市东光县东光经济开发区包装和装备制造园B区索尔(沧州)智能科技有限公司内厂房出租，适合工业生产制造加工等行业，面积21000平方米，租金面议。  
联系人：刘克勇  
联系电话：13084501785

## 售房

出售御河新城西区自住房一套，108.28平方米，全阳三室两厅一卫，精装全屋木地板。紧邻运河区实验小学、育红小学、二医院，生活便利。带车位储藏室售138万元。  
联系电话：18812177199